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Proiect HCL: PHCL2026-000162

REFERAT DE APROBARE A  PROIECTULUI DE HOTĂRÂRE

Sectiunea 1 
Titlul proiectului de hotărâre

Proiect de hotărâre privind acordarea sumelor unităților de învățământ pentru organizarea și 
desfășurarea olimpiadelor și a concursurilor școlare aprobate prin ordin de ministru al educației în 

anul 2026

Sectiunea a 2 - a 
Motivul emiterii proiectului de hotărâre

1. Descrierea situatiei actuale
În anul școlar 2025-2026, municipiul Timișoara a fost desemnat să găzduiască patru olimpiade 

naționale de prestigiu, aprobate prin Ordinul Ministerului Educației și Cercetării nr. 3153 din 28.01.2026 
privind aprobarea competițiilor ce se vor desfășura în România, la nivel internațional, național și regional, în 
anul școlar 2025-2026. Acestea sunt următoarele:

1. Olimpiada Națională de Religie – Cultele Baptist și Creștin după Evanghelie, Olimpiada Națională 
de Religie – Liceele Teologice Baptiste - programată în perioada 01-04 aprilie 2026, iar unitatea 
de învățământ care găzduiește olimpiada este Liceul Teologic Baptist Timișoara.

2. Olimpiada Națională Limbi materne slave: cehă, sârbă, slovacă - programată în perioada 07-09 
aprilie 2026, iar unitatea de învățământ care găzduiește olimpiada este Liceul Teoretic Dositei 
Obradovici Timișoara.
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3. Olimpiada de Matematică pentru Liceele Maghiare din Europa 2026 (OMLME) - programată în 
perioada 22-26 aprilie 2026, iar unitatea de învățământ care găzduiește olimpiada este Liceul 
Teoretic ”Bartók Béla” Timișoara.

4. Olimpiada Națională Interdisciplinară "Științele Pământului" 2026 - programată în perioada 14-
17 mai 2026, iar unitatea de învățământ care găzduiește olimpiada este Colegiul Național 
”Constantin Diaconovici Loga” Timișoara.

Inspectoratul Școlar Județean Timiș a transmis o adresă oficială cu nr. MTASE2026-000548/02.03.2026, 
prin care sunt sintetizate detaliile privind organizarea etapelor naționale ale acestor olimpiade, inclusiv 
estimările bugetare necesare pentru buna lor desfășurare. Aceste informații includ numărul de participanți, 
locațiile de desfășurare, logistica necesară și cheltuielile aferente. Implicarea autorităților locale în susținerea 
acestor evenimente se încadrează în cadrul legal actual, reprezentat de Legea nr. 198/04.07.2023 privind 
învățământul preuniversitar, astfel încât prin art. 127 lit. l) se prevede posibilitatea ca autoritățile 
administrației publice locale să finanțeze suplimentar activități educaționale, inclusiv competiții și olimpiade, 
iar art. 144 alin. (4-5) stipulează că unitățile administrativ-teritoriale pot susține activitățile extracurriculare 
prin alocări bugetare în baza unui contract de finanțare încheiat între autoritatea locală și unitatea de 
învățământ organizatoare.

2. Schimbări preconizate și rezultate așteptate

Implementarea proiectului de hotărâre va genera schimbări și rezultate în dezvoltarea unei politici 
publice de susținere directă a excelenței educaționale prin asigurarea unui cadru organizatoric optim pentru 
desfășurarea acestor olimpiade naționale în municipiul Timișoara. Acest demers consolidează parteneriatul 
între autoritățile locale, instituțiile de învățământ și comunitate în promovarea valorilor educaționale.

Astfel, se propun alocarea sumelor necesare pentru unitățile de învățământ organizatoare:
- Pentru desfășurarea Olimpiadei Naționale de Religie – Cultele Baptist și Creștin după Evanghelie, 

Olimpiada Națională de Religie – Liceele Teologice Baptiste la Timișoara: 60.000 lei
- Pentru desfășurarea Olimpiadei Naționale Limbi materne slave: cehă, sârbă, slovacă la Timișoara: 

60.000 lei.
- Pentru desfășurarea Olimpiadei de Matematică pentru Liceele Maghiare din Europa 2026 (OMLME) 

la Timișoara: 100.000 lei
- Pentru desfășurarea Olimpiadei Naționale Interdisciplinară "Științele Pământului" 2026 la Timișoara: 

60.000 lei
Soluția propusă are în vedere implementarea unui mecanism transparent de transfer financiar prin 

încheierea de contracte privind acordarea sumelor unităților de învățământ pentru organizarea și derularea 
olimpiadelor și concursurilor școlare între Municipiul Timișoara, prin Administrația pentru Sănătate și 
Educație a Municipiului Timișoara și unitățile de învățământ beneficiare, precum și stabilirea clară a 
responsabilităților ambelor părți contractante.

3. Concluzii

Acordarea sumelor pentru organizarea și desfășurarea olimpiadelor școlare în municipiul Timișoara 
reprezintă o investiție strategică în viitorul educațional al comunității, cu beneficii multiple atât pentru elevi, 
cât și pentru oraș în ansamblu.
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Proiectul de hotărâre este pe deplin justificat din punct de vedere legal, fiind fundamentat pe prevederile 
Legii nr. 198/04.07.2023 privind învățământul preuniversitar și oferă un cadru adecvat pentru susținerea 
financiară a acestor evenimente de excelență academică. Mecanismul de finanțare propus, bazat pe 
contracte încheiate între Municipiul Timișoara, prin ASEMT și unitățile de învățământ organizatoare, asigură 
transparența și eficiența utilizării resurselor financiare publice, garantând că sumele alocate vor fi folosite 
exclusiv pentru scopul prevăzut. Prin aprobarea acestui proiect de hotărâre, Consiliul Local al Municipiului 
Timișoara își reafirmă angajamentul față de promovarea excelenței educaționale, susținerea tinerelor talente 
și poziționarea Timișoarei ca un centru educațional de referință la nivel național.

Având în vedere cele prezentate mai sus, apreciem că Proiectul de hotărâre privind acordarea sumelor 
unităților de învățământ pentru organizarea și desfășurarea olimpiadelor și a concursurilor școlare aprobate 
prin ordin de ministru al educației în anul 2026, îndeplineşte condiţiile pentru a fi supus dezbaterii şi aprobării 
plenului Consiliului Local.
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